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Η ταυτότητα της έρευνας
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Η METRON ANALYSIS είναι μέλος της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους 
κώδικες δεοντολογίας και διεξαγωγής ερευνών και επαγγελματικής πρακτικής της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ.

Εταιρεία: Metron Analysis (Α.Μ. ΕΣΡ 4)

Ανάθεση: Συνδρομητική έρευνα

Τύπος Έρευνας: Τηλεφωνική πανελλαδική έρευνα κοινής γνώμης

Μέθοδος Δειγματοληψίας: 
Απλή τυχαία δειγματοληψία σε αρχείο τηλεφωνικών αριθμών που έχει παραχθεί με 
τυχαίο τρόπο (RDD-Random Digit Dialing) με την εξής αναλογία: σταθερά τηλέφωνα 71% 
και κινητά τηλέφωνα 29%.

Χρόνος Διεξαγωγής: 22-28/04/2020

Μέγεθος Δείγματος: 1.204 άτομα ηλικίας 17 ετών και άνω. Μέγιστο δειγματοληπτικό σφάλμα ±2,8%

Σταθμίσεις: 
Το δείγμα σταθμίσθηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο και την ηλικία και την ψήφο 
στις Βουλευτικές 2019

Προσωπικό field/Έλεγχοι: Εργάστηκαν 3 επόπτες και 30 συνεντευκτές. Το 23% των συνεντεύξεων ελέχθησαν με τη 
μέθοδο της συνακρόασης και το 100% ηλεκτρονικά



Ημερομηνία Κύρια είδηση

22/04/2020
Η ιχνηλάτηση των επαφών των κρουσμάτων κορονοϊού σε δομή 
φιλοξενίας μεταναστών στο Κρανίδι

23/04/2020 Πολλαπλά κρούσματα κορονοϊού σε υγειονομικές δομές στο Περιστέρι 
και το Ελληνικό – Παρέμβαση των εισαγγελικών αρχών

24/04/2020 Η επίσκεψη του κ. Τσιόδρα στην κλινική «Ταξιάρχαι» στο Περιστέρι όπου 
εντοπίστηκαν 34 νέα κρούσματα κορονοϊού

25/04/2020
Συσκέψεις στο Μαξίμου για την ολοκλήρωση του σχεδίου σταδιακής 
άρσης των περιοριστικών μέτρων – Οι ανακοινώσεις για την 
επαναλειτουργία των δικαστηρίων

26/04/2020
Εκτιμήσεις για το σχέδιο άρσης των περιοριστικών μέτρων – Προτάσεις 
για κλιμακωτή έναρξη εργασίας και υποχρεωτική χρήση μάσκας στα 
ΜΜΜ

27/04/2020 Τα διαφορετικά στάδια του σχεδίου άρσης των μέτρων – Εκτιμήσεις για 
το άνοιγμα των διαφορετικών εκπαιδευτικών βαθμίδων

28/04/2020
Το διάγγελμα του πρωθυπουργού για την άρση των μέτρων – Αναλυτική 
παρουσίαση του σχεδίου από τον κ. Τσιόδρα και πέντε υφυπουργούς

Τα σημαντικότερα γεγονότα κατά τη διάρκεια 
διεξαγωγής της έρευνας πεδίου (22-28/04/2020)
(όπως παρουσιάστηκαν στην τηλεόραση) 
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Σημαντικότερο πρόβλημα της χώρας
‘Ποιο νομίζετε ότι  είναι το σημαντικότερο πρόβλημα που 
αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα μας;’
αυθόρμητες αναφορές 

Επιδημία κορωνοϊού

Οικονομία

Ανεργία

Προσφυγικό/Μεταναστευτικό

Ιατρική περίθαλψη

Πολιτικοί-Πολιτικό σύστημα

Εξωτερική πολιτική

Παιδεία

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

38

31

9

8

2

2

2

1

6

1

4

Σύνολο           

%%

Αυθόρμητες αναφορές με ποσοστό πάνω από 1%. 
Αναφέρθηκαν με ποσοστό κάτω του 1% το 
αγροτικό, η διαφθορά, το 
ασφαλιστικό/συνταξιοδοτικό, η έλλειψη 
κοινωνικής πολιτικής, η έλλειψη τουρισμού, η 
έλλειψη επενδύσεων/υποανάπτυξη, o Δημόσιος 
τομέας, το δημογραφικό, η φορολογία, η κρίση 
αξιών κ.α.

Αυθόρμητες αναφορές με ποσοστό πάνω από 1%. 
Αναφέρθηκαν με ποσοστό κάτω του 1% το 
αγροτικό, η διαφθορά, το 
ασφαλιστικό/συνταξιοδοτικό, η έλλειψη 
κοινωνικής πολιτικής, η έλλειψη τουρισμού, η 
έλλειψη επενδύσεων/υποανάπτυξη, o Δημόσιος 
τομέας, το δημογραφικό, η φορολογία, η κρίση 
αξιών κ.α.



Σημαντικότερο πρόβλημα χώρας
Διαχρονικά στοιχεία
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Εντυπώσεις από το έργο της Κυβέρνησης 
ανά τομέα

Στην δημόσια υγεία-κορω...

Στον ψηφιακό μετασχηματισμό του κ...

Στις Ελληνοτουρκικές σχέ...

Στην εγκληματικότ...

Στο περιβά...

Στην παι...

Στη φορολογική πολι...

Στην οικον...

Στην προσέλκυση επενδύ...

Στις υποδομές (αυτοκίνητο δρομοι ...

Στο μεταναστευτ...

Στα εργασιακά θέ...

Στο Μακεδο...
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Μάλλον θετικές Ούτε-ούτε  (αυθ.) Μάλλον αρνητικές ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)

%%



Εντυπώσεις από το έργο της Κυβέρνησης 
ανά τομέα
Διαχρονικά στοιχεία
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Μάλλον θετικές Σεπ-19 Δεκ-19 Ιαν-20 Μαρ-20 Απρ-20

Στη δημόσια υγεία -κορωvοϊό 41 39 37 86 87

Στον ψηφιακό μετασχηματισμό του κράτους - - - - 74

Στις Ελληνοτουρκικές σχέσεις 31 40 38 61 60

Στην εγκληματικότητα 52 51 45 57 60

Στο περιβάλλον 44 49 45 52 54

Στην παιδεία 49 43 38 49 52

Στη φορολογική πολιτική 62 56 56 48 46

Στην οικονομία 53 50 52 53 45

Στην προσέλκυση επενδύσεων 53 50 51 44 43

Στις υποδομές (αυτοκΙνητόδρομοι κτλ) - - - - 43

Στο μεταναστευτικό 25 23 16 51 40

Στα εργασιακά θέματα 44 41 40 43 40

Στο Μακεδονικό 24 30 30 34 37

%%



Δείκτης οικονομικής εμπιστοσύνης*
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*Ο δείκτης οικονομικής εμπιστοσύνης είναι ο μέσος όρος του ισοζυγίου της αξιολόγησης της σημερινής 

οικονομικής κατάστασης της χώρας (θετικά-αρνητικά) και του ισοζυγίου της πρόβλεψης για την οικονομία 

(θα καλυτερέψει-θα χειροτερέψει).
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Συνιστώσες δείκτη οικονομικής 
εμπιστοσύνης

9%%
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Iσοζύγιο πρόβλεψης για την οικονομία (θα καλυτερέψει-θα χειροτερέψει)
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Αξιολόγηση Κυβέρνησης
‘Ποια είναι η εντύπωση σας για το έργο της Κυβέρνησης μέχρι 
σήμερα; Θετική ή αρνητική;’

Σύνολο           

Θετική Ούτε-ούτε (αυθ.) Αρνητική ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)

68

7

23

2

%% 10

Διαχρονικά στοιχεία

Sep-19 Nov-19 Jan-20 Feb-20 Mar-20 Apr-20

63 58 57 54
64 68

25 28 33 36
26 23

Θετική Αρνητική



Αξιολόγηση Πρωθυπουργού
‘Ποια είναι η γνώμη σας για τον τρόπο με τον οποίο ασκεί τα 
καθήκοντά του μέχρι στιγμής ο Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης; 
Θετική ή αρνητική;’

Σύνολο           

Θετική Ούτε-ούτε (αυθ.) Αρνητική ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)

74
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Διαχρονικά στοιχεία

Sep-19 Nov-19 Jan-20 Feb-20 Mar-20 Apr-20

71
64 65 60

72 74

22 27 28 32
22 22

Θετική Αρνητική



Αξιολόγηση Αξιωματικής Αντιπολίτευσης
‘Ποια είναι η εντύπωση σας για την Αξιωματική Αντιπολίτευση του 
ΣΥΡΙΖΑ; Θετική ή αρνητική;’

Σύνολο           

Θετική Ούτε-ούτε (αυθ.) Αρνητική ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)
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%% 12

Διαχρονικά στοιχεία

Sep-19 Nov-19 Jan-20 Feb-20 Mar-20 Apr-20

25 22 24 21 25 27

62
67 67 69

62 61

Θετική Αρνητική



Αξιολόγηση αρχηγού Αξιωματικής Αντιπολίτευσης
‘Ποια είναι η γνώμη σας για τον τρόπο με τον οποίο ασκεί τα καθήκοντά του 
μέχρι στιγμής ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Τσίπρας; Θετική ή 
αρνητική;’

Σύνολο           

Θετική Ούτε-ούτε (αυθ.) Αρνητική ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)
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Διαχρονικά στοιχεία

Sep-19 Nov-19 Jan-20 Feb-20 Mar-20 Apr-20
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Θετική Αρνητική



Απόψεις για την Πανδημία 
‘Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την άποψη ότι ο  πολιτικός κόσμος 
σε γενικές γραμμές κράτησε στάση συνεργασίας και 
συνεννόησης για την αντιμετώπιση της κρίσης;’

Σύνολο           

88

1
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1

Συμφωνούν Ούτε-ούτε (αυθ.) Διαφωνούν ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)

%% 14



Πολιτική & κοινωνική εμπιστοσύνη
Μέσες τιμές-Διαχρονικές μετρήσεις Metron Analysis

15

Σεπ-19 Νοε-19 Ιαν-20 Μαρ-20 Απρ-20

4,3 4,2 4,1
4,5 4,6

5,6
5,8 5,7

5,9 6,0

Πολιτική εμπιστοσύνη Κοινωνική εμπιστοσύνη



Καλύτερος υπουργός της Κυβέρνησης
‘Ποιον θεωρείτε μέχρι τώρα καλύτερο υπουργό της 
Κυβέρνησης; Και ποιον άλλον;’
αυθόρμητες αναφορές 

Κικίλιας Βασίλης

Χρυσοχοϊδης Μιχάλης

Γεωργιάδης Άδωνις

Κεραμέως Νίκη

Πιερρακάκης Κυριάκος

Σταϊκούρας Χρήστος

Δένδιας Νίκος

Χαρδαλιάς Νίκος

Παναγιωτόπουλος Νίκος

Βρούτσης Γιάννης

Χατζηδάκης Κωστής

Γεραπετρίτης Γιώργος

Πέτσας Στέλιος

Θεοδωρικάκος Παναγιώτης

Άλλος 
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ΔΓ/ΔΑ
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Σύνολο           

%%

Αυθόρμητες αναφορές με ποσοστό πάνω από 1%. Αυθόρμητες αναφορές με ποσοστό πάνω από 1%. 



Απόψεις για την Πανδημία 
‘Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την άποψη ότι το ΕΣΥ απέδειξε 
ότι είναι αναγκαίο και πρέπει να ενισχυθεί ακόμα περισσότερο;’

Σύνολο           

97

3

Συμφωνούν Διαφωνούν

%% 17



Απόψεις για την Πανδημία 
‘Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την άποψη ότι η  Κίνα οφείλει να 
δώσει περισσότερες εξηγήσεις για την προέλευση του 
Κορωνοϊού;’

Σύνολο           

77

1

18
4

Συμφωνούν Ούτε-ούτε (αυθ.) Διαφωνούν ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)
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Στάση Ε.Ε. στην αντιμετώπιση της πανδημίας
‘Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα έπρεπε να έχει πιο ενιαία στάση στην 
αντιμετώπιση της πανδημίας ή όχι;’

Σύνολο           

95

4
1

Ναι θα έπρεπε Όχι δε θα έπρεπε ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)

%% 19
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Δημοτικότητες πολιτικών αρχηγών
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Feb-18 Jul-19 Sep-19 Feb-20 Mar-20 Apr-20

41
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63

70 73

29

37 40 41 41 42

Μητσοτάκης Κυριάκος Τσίπρας Αλέξης

Δημοτικότητες πολιτικών αρχηγών
Διαχρονικά στοιχεία

21%%



Mar-18 Jul-19 Sep-19 Feb-20 Mar-20 Apr-20
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Καταλληλότερος Πρωθυπουργός
Διαχρονικά στοιχεία

22%%



Αυτοδύναμες ή Κυβερνήσεις συνεργασίας
‘Είστε υπέρ των αυτοδύναμων Κυβερνήσεων ή υπέρ των 
Κυβερνήσεων συνεργασίας;’

Σύνολο           

48

493

Υπέρ των αυτοδύναμων Κυβερνήσεων Υπέρ των Κυβερνήσεων συνεργασίας ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)

Διαχρονικά στοιχεία          
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